

美警濫用武力積弊深 拿駕照被誤認掏槍

黑人遭射殺女友FB直播



▲路易斯安那州民衆6日舉標語，抗議斯特林被槍殺
法新社

【大公報訊】綜合美國有線電視新聞網(CNN)、德國之聲、美國之音報道：美國兩日內連發兩宗黑人被警察槍殺的案件。當地時間周三晚，明尼蘇達州一名黑人男子在自己的車內被警察射殺，其同車女友在男子中槍後用手機在Facebook上直播事件，視頻隨後在網上引起瘋傳。而就在前一天，路易斯安那州爆發示威抗議，原因是警察在一家便利店外開槍打死一名黑人男子的視頻被公開。

周三晚，32歲的學校餐廳員工卡斯蒂駕車載着女朋友及一名女童，在明尼蘇達州東南部聖保羅郊區被警員截停。白人警員在卡斯蒂試圖拿出駕駛執照時，對其連開4槍。卡斯蒂在被送到醫院幾分鐘後，即被宣布死亡。

白警女童面前連開4槍

卡斯蒂的女友雷諾茲在事件發生時，持手機攝影，影片中可聽到她說：「喔天啊，不要告訴我他死了，請不要告訴我我男朋友就這樣走了……你對他開了4槍，先生。」

據悉，當時該輛汽車因車後燈壞了而被警方攔查。視頻中可清晰地看到一名男子中彈，癱倒在地，白襯衫上有大片血跡。

雷諾茲在影片中說，卡斯蒂曾告訴警察，他帶着一支手槍，有合法的攜槍許可，警察讓他不要伸手去拿錢包。而當他正要去取他的執照和汽車行照時，警察對其連連開槍。其後，警方將雷

諾茲和女童帶離現場。

聖安東尼警察局代理局長蒙賽斯表示，事件中除了卡斯蒂之外，無人受傷。事發現場有找到一把手槍，警方目前正在進行調查。

路州同類案件惹眾怒

就在一天前，一位名叫斯特林的黑人男子在美國路易斯安那州被警察開槍打死。事件被路人拍下視頻後在網上流傳，激起眾怒。在該首府巴吞魯日，大批民衆發起抗議和守夜活動。

現年37歲、5個孩子的父親斯特林周二在一個店舖前出售CD光盤，執勤警察趕到後，對其近距離開槍，斯特林當場死亡。據目擊者所錄視頻顯示，兩名白人警察將斯特林按倒在地，將其控制。在此過程中，有聲音呼喊「他身帶武器」，其中一名跪在地上的警察朝斯特林連開數槍。

警方稱，兩名警員同肇事者產生「爭鬥」，過程中斯特林被警方開槍打死。斯特林家屬聘請

的律師則表示，死者只是在一家店舖前出售CD光盤，店舖老闆允許他這樣做。該店老闆亦對媒體表示，警察從一開始就表現得「很有進攻性」，他們先用電擊槍企圖制服斯特林，但沒有奏效，斯特林仍直挺挺站着。店主還說，當時斯特林手中沒有拿武器，後來，警察從他的口袋裏搜出了武器。

事件發生後，斯特林的家屬以及朋友大約100人自發舉行了抗議活動。他們打出的橫幅上寫着「黑人的命也是命」(Black lives matter)。過去全美範圍內反對警察暴力的遊行都使用了這句口號。

過去兩年，美國警察暴力槍殺黑人的事件屢有發生，其中2014年夏在聖路易斯州弗格森市發生的布朗命案讓該地陷入持續多日的暴力騷亂。去年，東部沿海城市巴爾地摩發生格雷死亡案亦引發大規模抗議活動。



▲卡斯蒂的女友雷諾茲(右)拍到的視頻中，顯示警察對卡斯蒂接連開槍
網上圖片



▲大批民衆6日在斯特林被槍殺的店舖外進行示威
法新社



▲視頻顯示，兩名警察將斯特林按倒在地，對其連開數槍
路透社

美警濫殺黑人事件

2015年4月

2014年11月

2014年8月

2014年7月

南卡羅來納州白人警員斯萊格槍殺一名試圖逃離、但手無寸鐵的黑人男子斯科特，該警員面臨謀殺指控。

芝加哥17歲青年麥克唐納被警員連射16槍，而他僅是被懷疑手持一把刀。涉案警員否認謀殺指控。

密蘇里州18歲青年布朗被警員連射7槍。大陪審團決定涉事警員免於起訴。激起全國抗議浪潮。

紐約黑人青年加納因被懷疑非法出售香煙，被警員鎖喉窒息而死。大陪審團決定涉事警員免於起訴。

資料來源：BBC

30%的受害
者為黑人
30%

美國總人口
中有13%是
黑人
13%

97%的死亡
事件中，警
察免於被起
訴
97%

美警暴力數據統計

2015年，共有1,152人遭警察殺害



資料來源：警察暴力地圖網
美國統計局

特斯拉電動車失事 疑自駕系統再肇禍

【大公報訊】綜合法新社、《華爾街日報》報道：特斯拉(Tesla)電動車日前再曝出一起事故。美國道路安全監管機構表示，已對該起事故展開調查，車禍當時可能正在使用這種車款的首創自動駕駛Autopilot模式。

本月1日，一輛「Model X」電動車在賓夕法尼亞州行駛時失事翻側。警方稱，駕駛者及其兒子均受傷。Tesla證實他們有接收到來自車輛「表示車禍事件」電子數據信息，但並未

收到能夠確認當時自動駕駛系統是否在運作的紀錄。

5月1日，美國佛州亦發生一起和這種電動車自動駕駛系統有關的致命車禍。該系統被懷疑在逆光條件下，未能感應到前方一輛白色大貨櫃車而作出剎車反應。電動車與貨櫃車相撞，司機當場死亡。該起事故引發了關於自動駕駛技術的更廣泛評估，美國道路安全監管機構目前正在對其進行調查。



▲位於紐約的一個特斯拉電動車展廳
法新社

霍士女主播告總裁性騷擾

【大公報訊】綜合法新社、世界新聞網報道：霍士新聞(Fox News)女主播、前美國小姐卡爾森6日聲稱，她因拒絕與霍士新聞董事長兼行政總裁艾爾斯上床而被炒，憤而控告對方性騷擾。

卡爾森日前在新澤西州法院提出訴訟，指控艾爾斯是為了報復才將她開除。卡爾森將艾爾斯描述為粗魯的性騷擾慣犯，稱後者經常在辦公室裡迷迷的看着她，說她「性感」，還用曖昧言詞談論她的外表。



美斯將上訴 球隊發聲明挺

【大公報訊】據英國廣播公司報道：阿爾頓足球明星美斯其父(美斯的經紀人)因涉嫌逃稅日前被西班牙法院雙判罰入獄21個月。當地時間6日，美斯家族發表聲明，確認將對法院的判罰提出上訴。

同日，巴塞羅那俱樂部發表聲明稱將全力捍衛美斯父子的名譽和合法權利。

美斯家族在聲明中稱，在詳細研究法院的判決之後，美斯父子的律師認為，這份判決是「不正確的、帶有象徵意義的，並且存在巨大的錯誤」。

該律師認為，通過上訴和辯護之後，有望保證美斯父子的清白。

該律師還表示，美斯以及其父一直都有納稅意識，巴塞羅那俱樂部也有專員管理球員納稅事宜。

法庭此前指控美斯及其父涉嫌在2007至2009年間，利用在伯利茲和烏拉圭的公司隱瞞肖像權所得收入，借此逃稅逾420萬歐元(約3500萬港元)，這些收入來自美斯與阿迪達斯、百事可樂等多家公司簽訂的肖像權合同。